

## СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

### «ЗОРКИЙ»

Дмитрий Гуленков (1968)  
Сергей Макеев (1966)  
Геннадий Салов (1960)  
Герман Слепнев (1962)  
Павел Нестеров (1962)  
Алексей Скородед (1962)  
Алексей Харьков (1959)  
Владимир Никонов (1958)  
Ренат Махмутов (1967)  
Андрей Романов (1958)  
Юрий Исаев (1963)  
Александр Мосин (1952)  
Руслан Овчинников (1966)  
Константин Хаджи (1967)  
Александр Панов (1964)  
Владимир Боцько (1967)  
Дмитрий Попов (1967)  
Виктор Пышкин (1954)

Капитан команды —  
Павел Нестеров

Главный тренер —  
Юрий Борисович Васильев

### «ДИНАМО»

№ 1 Владимир Овсянников (1933)  
№ 2 Владимир Лапшин (1967)  
№ 3 Александр Епихин (1957)  
№ 4 Валерий Михалевич (1962)  
№ 5 Александр Федоров (1965)  
№ 6 Андрей Мурыгин (1962)  
№ 7 Олег Подружко (1964)  
№ 8 Андрей Громов (1961)  
№ 9 Сергей Галкин (1964)  
№ 10 Михаил Павлыга (1959)  
№ 11 Евгений Титов (1964)  
Роман Наумов (1967)  
Сергей Головня (1939)  
Андрей Бучневич (1969)  
Владимир Макеев (1963)  
Виктор Кучин (1970)  
Андрей Мартынов (1962)  
Юрий Ушков (1965)

Капитан команды —  
Андрей Мурыгин


Главный тренер —  
заслуженный тренер  
Молдавской ССР  
Леонид Владимирович Шевченко

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды Федерации  
футбола СССР М. Щегловым

Автор-составитель Ю. Шейн

Ответственный за выпуск мастер спорта Е. Арутинов

Заказ 8809-4518      Формат 60×90<sup>1/16</sup>      Уч.-изд. л. 0,23      Усл.-печ. л. 0,25  
Типография КМЗ      Тираж 500      Цена 10 коп.



II ЛИГА  
I ЗОНА

**ЧЕМПИОНАТ  
СССР**

**ПРОГРАММА № 21**

7 октября 1988 г. Пятница

**„ЗОРКИЙ“**  
КРАСНОГОРСК

**„ДИНАМО“**  
ВОЛОГДА

## НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Сегодня на нашем стадионе хозяева поля принимают одного из лидеров зонального турнира вологодское «Динамо».

Этот сезон — лучший в истории команды гостей. Четырежды (в 1973, 1974, 1979 и 1983 гг.) вологжане занимали 4-е место, ныне же они претендуют на первое.

В шести сентябрьских матчах «Зоркий» потерпел лишь одно поражение во Владивостоке, одержав четыре победы, в том числе две в гостях. Таким образом, у болельщиков есть все основания надеяться на то, что команде по силам достойно провести встречу с сильным соперником.

## ВЗАИМООТНОШЕНИЯ КОМАНД

13 матчей провели между собой в чемпионатах страны «Зоркий» и вологодское «Динамо». Шесть раз верх брали наши футболисты, четырежды побеждали вологжане, а три встречи завершились ничейным исходом. Соотношение забитых и пропущенных мячей 15:12 в пользу «Зоркого».

Приводим результаты матчей по годам: 1982 г. — 2:1, 0:0; 1983 г. — 1:3, 0:1; 1984 г. — 3:1, 1:0; 1985 г. — 1:1, 2:0; 1986 г. — 2:1, 3:2; 1987 г. — 0:0, 3:1; 1988 г. — 0:1.

Авторами голов были: у «Зоркого» — А. Романов — 3, Н. Закиров, Ю. Исаев и Ю. Иванов — по 2, А. Одинцов, А. Панов, В. Пышкин, Р. Хасанов, П. Нестеров и А. Артемьев; у «Динамо» — А. Загребав и Ю. Иванов — по 2, С. Моисеев, М. Павлыга, А. Бизянов, Ю. Клепиков, А. Мурыгин, М. Чесноков, Ю. Ушков и С. Галкин.

Интересно, что один и тот же футболист — полузащитник Юрий Иванов — в 1986 году, выступая за «Динамо», забил два гола в матче второго круга в ворота «Зоркого», а год спустя на том же вологодском стадионе «Динамо» дважды посылал мяч уже в сетку ворот вологжан, поскольку защищал тогда цвета красногорского клуба.

## «ДИНАМО» (ВОЛОГДА)

В прошедшем первенстве вологодское «Динамо» в зональном турнире оказалось на 8-й позиции, что никак не соответствовало возможностям команды. «Динамо» одержало 12 побед, столько же матчей проиграло, 8 встреч закончилось вничью; забито было 38 мячей, пропущено 30.

32 матча провели в 1987 году защитники В. Михалевич и А. Федоров. На игру меньше сыграли вратарь В. Овсянников, защитник О. Подружко, полузащитник А. Мурыгин и нападающий С. Галкин. Больше других забили полузащитник Е. Титов и нападающий А. Громов — по 7 голов.

В ходе чемпионата 1987 года в команду были зачислены нападающий А. Мартынов из Чагоды и его коллега по амплу юный В. Кучин из Череповца. По окончании сезона к новичкам добавился опытный полузащитник В. Макеев из Череповца (он провел предыдущее первенство в костромском «Спартаке»). Вновь занял место в составе практически пропустивший прошлогодний чемпионат из-за серьезной травмы полузащитник А. Елихин. Покинули «Динамо» полузащитники Д. Карьков (перешел в «Красную Пресню») и В. Катана, нападающий Ю. Гагарин.

Вместо ушедшего на работу в Россовет «Динамо» В. Г. Иванова пост главного тренера вологодской команды занял опытный специалист заслуженный тренер Молдавской ССР Леонид Владимирович Шевченко. Новый наставник (в 1987 году он возглавлял «Знамя труда» из Орехово-Зуева) сумел найти внутренние резервы в коллективе. Практически не изменив состав, Л. В. Шевченко в очень короткий срок сделал вологодское «Динамо» боеспособной командой, которая в этом году на протяжении всего чемпионата ведет спор с воронежским «Факелом» за первое место в зоне. Игра некоторых вологодских футболистов — А. Мурыгина, О. Подружко, С. Галкина, В. Овсянникова — привлекает внимание тренеров клубов высшей и первой лиг.

**Павел Нестеров: «Нужно думать о будущем»**  
(Окончание)

Большинство из ребят после выпуска в команды мастеров попали. Сергея Михасева и Андрея Федоссева болельщики «Зоркого», надеюсь, помнят. Андрей Баранов

сейчас за «Волгу» (Калинин) играет, Николай Чирков — за «Спартак» (Орел), Сергей Михайлов — за «Арсенал» (Тула). Трое в первой лиге: Равиль Умяров и Сергей Никифоров в «Геологс» (Тюмень). Валерий Плотников — в «Роторе» (Волгоград).

— **Интересно, кто в той команде был на первых рядах?**

— Многие хорошо играли. В дубль ЦСКА в 1978 году взяли — Баранова, Михасева и меня. С Андреем Барановым мы всегда на поле рядом были. У него хорошо получалось, позже даже к основному составу пробился...

— **У тебя дела складывались еще лучше. Расскажи, пожалуйста, о тех днях.**

— В «основе» ЦСКА дебютировал в 1979 году. Впервые вышел на замену в матче с московским «Спартаком». Мы тогда проиграли 2:5. В следующем сезоне был между дублем и основным составом. Мог и чаще играть, но в сборные привлекался. А зимой 1981 года О. Н. Базилевич предложил мне поискать другую команду. Выбор игроков у тренера был большой, а я праведным поведением уже не отличался... Решил перейти в молдавскую «Искру».

Летом 1982 года Четвериков, который в ЦСКА А. А. Шестерневу помогал, меня назад в ЦСКА позвал. Я, конечно, согласился. В ЦСКА я старших ребят держался. В дружеских отношениях был с Юрием Чесноковым, Василием Шевцовым, Назаром Петросьяном. Назову также Валерия Новикова, Геннадия Штромбергера, Виктора Круглова.

— **За какие сборные тебе довелось выступать?**

— В 1978 году после Спартакиады школьников в Ташкенте получил приглашение в юношескую сборную страны. Готовились мы к турниру УЕФА, но в отборочных матчах проиграли в 1980 году югославам. В марте 1982 года после удачной игры «Искры» в предварительном турнире на Кубок СССР В. А. Николаев взял меня в молодежную сборную. Позже узнал, что и К. И. Бесков тогда мной интересовался. Здорово сыграл за молодежную сборную зимой 1983 года во время поездки в Марокко и Тунис. Но летом того же года на сборах в Сочи я вновь «отличился». Больше о сборных речь не шла...

В юные годы привлекался, конечно, в сборную Москвы на различные турниры, а в 1979 году на «Кубке надежды» сыграл за сборную РСФСР.

— **Давай теперь, Павел, обратимся к делам текущим. Что ты думаешь о нынешних возможностях «Зоркого» и каковы перспективы команды?**

— Объяснение тому, что наша команда в этом сезоне занимает весьма скромные позиции, главным образом нужно искать в предсезонной неразберихе. Никто не был до конца уверен, что «Зоркий» сохранится как команда мастеров. Отсюда и уход многих сильных игроков. О ком из ушедших приходится жалеть? Прежде всего о Бочкове и Иванове. Менее агрессивной в отсутствие Артемова выглядит атакующая линия. Но нет худа без добра. Этот сезон помог становлению молодых. Хорошо зарекомендовал себя вратарь Гуленков. Вполне готов к испытанию высшей лигой защитник Макеев. Способны заиграть, на мой взгляд, полузащитники Махмутов и Попов.

Если команде удастся докомплектиться 3—4 футболистами приличного уровня, то уверен, что «Зоркий» в состоянии будет в следующем сезоне претендовать на роль ведущей команды в зоне.

— **А своей игрой в сезоне ты доволен?**

— Однозначно ответить трудно. Но считаю, что во многих матчах выглядел неплохо. Старался на тренировках, выкладывался в играх. Запас сил, конечно, уже не тот, что был раньше. Остается только благодарить судьбу за то, что получил в юности отличную физическую подготовку.

— **Все в один голос стмечают, что ты заметно посерьезнел в отношении к делу. Стал строже к себе относиться. Согласен с таким мнением?**

— Видимо так. Нужно же когда-то браться за ум. Недавно у меня появилась дочка Вика. Стал больше внимания уделять семье. Думаю возобновить занятия в институте физкультуры. Что же касается футбола, то очень бы хотелось еще раз попробовать себя на более высоком уровне. Но уйду из «Зоркого», если только будет приглашение в московскую команду высшей лиги. Все другие варианты исключаю для себя заранее. Не позовут, буду играть за «Зоркий», за команду, которой я многим обязан...